

“法官讲坛”提高干警综合素质

本报讯(通讯员肖伟)为提高全院审判管理水平,提升全院审判质效,增强干警审判执行能力,根据《2016年石景山法院教育培训工作计划》安排,日前,石景山法院举办石法系列文化大讲堂之“法官讲坛”第二讲,暨《现在与未来——审判业绩评价面面谈》专题讲座。讲座由石景山法院审管办负责人主讲。院党组书记、院长高虹及其他党组成员,以及全院干警一同参加讲座。

主讲人就审判业绩评价方



法的历史沿革、审判业绩评价制度的得与失、高院2014年审判质效考核办法的优点、未来审判业绩评价办法的制定思路等方面进行了系统性、全方位的讲解。他从审判业绩评价的历史入手,对审判业绩评价的理论基础、历史沿革及技术理论发展进行了全位的介绍。就审判业绩评价的现状,结合高院2014年审判业绩评价办法的进步与不足,进行了深入的分析。从审判业绩评价的未来,结合自己对审判业绩评价的思考与探索,联系当前司法责任制及法官员额制改革,分析了未来审判业绩评价的趋势及发展方向。最后,他用发展的观点作为本次讲座的总结——“审判管理一直在路上”,并希望“石法人”在审判管理的道路上不懈追求,勇于探索。



通过举办此次讲座,使全院干警对审判管理及法院、法官的业绩评价有了更为具体深入的了解,为石景山法院提升审判质效,加强案件流程管理,促进公平公正、加强人才队伍建设、统筹规划今后审判执行工作奠定了良好的基础。

检察院

五项措施全力维护监管场所安全稳定

本报讯(通讯员王志杰)2016年,首都社会秩序保持稳定是重中之重,监所安全防范检察工作的顺利开展是检察工作中的重要环节,为维护法律的严肃性和在押人员合法权益,必须认真做好安全防范检察工作,为此,石景山检察院监所处研究制定5项措施,切实维护监管场所的安全稳定。

一是高度重视、认真负责。要重点解决对安全检察工作或盲目乐观、或漠不关心的错误心态,坚决纠正抓而不实、推而不进、做而不细的问题,以雷厉风行、严谨认真的精神状态投入到安全检察工作中。主管检察长率先垂范,扑下身子狠抓督导,确保安全防范检察工作不搞花架子、不做表面文章。

二是加大重点环节检察力度。重点防范监管场所非正常死亡事件和脱逃事件的发生。事前要有针对性的预防方案,事发后要按照相关规定及时处置。强化对在押人员外出就医的监督,及时掌握外出就医人员的相关情况,重点对外出就医安全保卫工作进行检察。

三是做好值班和报备工作。遇有紧急情况或突发事件要第一时间赶到现场展开调查,及时上报,确保上级检察部门及时掌握突发状况,准确做出部署。派驻检察干警要不折不扣地执行高检院和市院有关派驻检察时间的规定,确保每个工作日都要有人员在岗。

四是积极开展控告申诉案件释法说理。畅通和规范检察官信箱、约见检察官、来访接待等在押人员及亲属的诉求表达渠道,切实做好受理审查、化解矛盾、息诉维稳等工作,最大程度化解和消除不稳定因素。

五是及时科学应对舆情。关注本地区的敏感案件和热点问题,实时监控,做好预案,出现情况后要“第一时间发现、第一时间研判、第一时间处置、第一时间反馈”,强化舆论引导,防止发生炒作。要严格遵守市院关于接受采访、对外发布消息的有关规定。

简讯

●近日,在全市检察机关反贪、反渎部门“三优”及“精品案、优质案”评选活动中,石景山检察院反贪局办理的“北重汽轮机有限责任公司物资部原部长于某等七人受贿窝串案”被评为十大优质案件。该案是石景山检察院反贪局运用“抓系统、系统抓”的侦查谋略,将一起2万元的小案,通过查受贿供行贿,再由行贿受贿滚动发展成为7件7人的窝串案,在行业内形成反腐肃贪的强烈震慑,收到了良好的法律效果。与此同时,石景山检察院反渎局办理的“张某、程某徇私枉法案”被评为十大精品案件,反渎局副局长全明姬荣获“优秀侦查检察官”称号。 陈安杨 李静

社区平安是我最大的心愿

——记苹果园派出所社区民警刘炳旺

在通往八大处公园的路上,人们总会看到一个熟悉而又忙碌的身影。他清瘦的脸庞,整齐的着装、稳健的步伐,总是让过往的行人感到踏实。

他叫刘炳旺,今年52岁,是苹果园派出所八大处社区和装备部大院社区的责任民警。2006年,刘炳旺从部队转业来到苹果园派出所,在之后担任社区民警的近10年时间里,他把所有心思都放在了社区,一心一意服务辖区群众,扎扎实实开展防范宣传,用实际行动守护着社区的平安,也收获着属于自己的幸福时光。从警10年来,刘炳旺先后荣获个人嘉奖6次,荣立个人三等功1次,荣获十八大安保先进个人,北京市保护未成年人工作先进个人等荣誉称号。

扎紧篱笆打好桩

社区平安是刘炳旺最大的心愿。他所管辖的两个社区共有常住居民1500余户,3000余人,其中有不少居民是学校老师、部队离退休老干部以及军人家属。社区不仅紧邻八大处公园,而且紧邻全国和北京市宣传培训机构以及多所中小学校。社区周边每天

来来往往的行人非常多,为了抓好社区安全防范,让辖区居民安心生活,刘炳旺没少下功夫。他不仅制作了警民联系卡,发放了防范入室盗窃宣传单,还主动帮助离退休干部及空巢老人更换高级别锁芯、安装防护栏。同时,积极协调辖区饭馆、小门店等单位加装物技防设施,安装监控探头。而且视频在关键时刻也确实发挥了重要作用。2013年秋季,神农庄园酒店北侧发生一起刑事案件,正是由于辖区一家饭馆安装了室外监控,清晰记录了嫌疑人的体貌特征,从而为案件侦破提供了有力证据。

甘当绿叶护红花

辖区里最让刘炳旺放心不下的还是孩子。“孩子们是祖国的花朵,更是家庭的未来,要竭尽所能为孩子们创造安全的周边环境。”刘炳旺常这么说。在他的辖区里,既有小学,也有初中、高中,学生1700余人。由于辖区学校正好都地处八大处公园外围,每逢初一或十五,来八大处公园观香祈福的游客非常多,车流量大,尤其是早晚高峰时段,极易形成拥堵,给学生的出行带来极大安全



隐患。于是每逢初一或十五,只要是学生上学的时间,刘炳旺不管自己休息还是上班,都会主动到学校周边开展秩序维护工作。在六一学校门口,他尝试着在学校门口周围设置家长接送学生的警戒线围挡,并划分出每个年级班级接送学生的固定等候点,对学生家长进行分流。这样一来,既提高了接送效率,又有效地维

护了校园周边的治安秩序,保障了学生安全出行,受到学校老师及家长们的欢迎。

文/陈莉 图/师彦哲





置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。